

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A SEÑAL SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Puntos de vista

A YER Y HOY (LAS MUJERES DE LA POST-GUERRA)

Voy a formular una pregunta después de exponer algunas observaciones. Cuando las mujeres se pasaban la vida metidas en casa sin ocuparse de intervenir en la vida pública, el mundo caminaba mal, rematadamente mal. Los sociólogos atribuyeron el desencadenamiento de la gran guerra al fracaso del hombre. El hombre fracasó porque dió lugar a la guerra. Yo pensé siempre que la mujer había fracasado también porque no había sabido evitarla enfrentando los desatinos del hombre. El fracaso de la guerra fué a medias entre los dos sexos. Se produjo el choque de los pueblos y los feministas yo lo fuí tan fervoroso y esperanzado que hasta llegué a escribir un libro enalteciendo los méritos de la mujer — clamamos porque las mujeres saliesen de su ostracismo para intervenir en la dirección de los negocios públicos. Accidentalmente se ensayó esta intervención con resultados estimables. Mientras los hombres luchaban en las trincheras, las mujeres los sustituían a retaguardia. Como remedio provisional para hacer frente a las contingencias del momento, el secuestrar a la mujer del cautiverio de la vida doméstica fué un acierto. Pero un acierto que sólo tuvo efectividad ocasional durante las operaciones militares. Llegó la paz y la mujer se resistió a abandonar las posiciones conquistadas durante la guerra. Era la reclusa que, después de largo tiempo de privación, recobra la libertad y cuando se encuentra saboreando los gozes de la vida libre se la quiere obligar otra vez al cautiverio.

Se produjo la paz, mejor dicho, terminó el choque de los ejércitos que no es lo mismo que acabar la guerra, y la mujer se hizo médica, abogada, ingeniera, abogada. La postura comenzó a ser considerada como una vileza secular para el sexo. Las labores propias del sexo desaparecieron hasta del encasillado de los padrones municipales. El mundo fué un hervidero de pasiones, de entusiasmos, de rescoldos de odio. Reflejándose Lloyd George al barullo del mundo de la post-guerra, lo ha comparado con una «partida de billar jugada en un vapor durante una tormenta». Entre el hombre y la mujer no hay más diferencia que la maternidad, la indumentaria y un poco de pelo. Lo del pelo se arregló hace ya tiempo. La indumentaria va uniformándose poco a poco. Lo de la maternidad es posible que consista en arreglarlo algún día los adelantos científicos.

La pregunta cuyo anuncio formulé al comienzo de este artículo, viene ahora perfectamente encarrilada. Han mejorado las cosas desde que la mujer comparte con el hombre la dirección de la vida social? Veamos.

Prescindiendo de la opinión del hombre porque sería interesada. La de las mujeres está muy dividida. Las «funcionarias» sostienen que la vida ha mejorado considerablemente desde que acabó la guerra y ellas intervienen en la vida extradoméstica. Para manifestarse en esta forma ponderan con optimismo generalizando los casos particulares de las mujeres que tuvieron la fortuna de lograr buenos resultados al de la mayoría de las mujeres que, aunque no sean nada, pueden llegar a serlo todo. Para medir la ventura de las mujeres que no son funcionarias aplican las funcionarias como módulo el sueldo que ellas disfrutaban. «Yo vivo bien—argumen-

pasado de moda, un valor en caducidad. No es culpa del hombre este desapego amoroso con relación a la mujer, esta falta de veneración. La mujer es la única responsable de ello. La mujer no quiere respetos, ni apecece galanterías, ni gusta de flores. Sólo desea igualdad de derechos, participación personal y directa en la mecánica de la vida. La mujer era antes para el hombre una cosa ideal, algo como de ensueño. Hoy sólo es un compañero de oficina.

¿Aumentó la nupcialidad por la frecuentación del trato entre las mujeres y los hombres? No. La ahuyentación del amor produce una terrible desbandada entre los sexos. Delante de gente el amor es tímido.

En la intimidad rebasa las más cínicas audacias. El amor de ahora expuesto al público es incoloro. No es que piense yo que del actual estado de cosas pueda derivarse un insospechado surgimiento de hermafroditismo espiritual entre las generaciones contemporáneas. Pero sí creo en una posible atenuación de imperativos sensuales que vaya extinguiendo los que todavía alientan, aunque débilmente, entre los hombres y las mujeres. La sexualidad moderna es cuestión de porcentaje. Maraño habla de la determinante sexual producida por el predominio de uno de los sexos en la ambisexualidad de la criatura humana. El hombre tiene un setenta y cinco por ciento de masculinidad — fútbol, automovilismo, boxeo, etc.—, y un veinticinco por

ciento de feminidad—ondulación del cabello, entallamiento de las prendas, masaje del cutis, etc.—. La mujer tiene un setenta y cinco por ciento de feminidad—canta de falsete, se asusta de los ratones, elabora lágrimas artificiales, etc.—, y un veinticinco por ciento de masculinidad—bebe, fuma, gana campeonatos de natación, etc.—. El padre Feijó sostenía que cada sexo admiraba en el otro los atractivos que no poseía. Hoy ninguno de los sexos admira nada porque cada uno de ellos cree poseer todas las gracias y perfecciones reunidas. Esta familiaridad es la que ocasiona el terrible desbarajuste que impera en el mundo. En su libro «Últimas cartas a Francisca» explica Marcel Prevost este fenómeno de la manera siguiente:

«Son estas muchachitas, hoy de veinte años—más o menos—legítimas candidatas al amor y al matrimonio. Llevan a esta candidatura las mismas disposiciones de espíritu que las jóvenes de la guerra, pero sin haber hecho la guerra. Y estas disposiciones, fácil encuentro con el otro sexo, libertad de modales y de lenguajes, camaradería absoluta, abandono tácito de todo derecho a un protocolo respetuoso por parte de los hombres, pero recíprocamente resolución a no reconocer en los hombres ninguna superioridad intelectual, es lo que constituye precisamente lo que ahora llamamos familiaridad.»

ALBERTO CAMBA

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del día 8 del actual aparecen tres destinos vacantes de maestra en la provincia de Huesca.

Matrícula escolar

Remiten los datos estadísticos de matrícula escolar, pertenecientes al pasado mes de Octubre, la directora de la nacional graduada de niñas número 2, doña Magdalena Sintez; y la de de párvulos número 1, doña Mercedes Casero, y la de la unitaria de niñas, señora Quinzanos.

Presupuestos escolares

Remiten sus presupuestos escolares los maestros de Castroseracin, Carrascal del Río y Sotillo, y las maestras de Segovia, señora Casero; la de San Cristóbal de Cuéllar, la de Vellosillo y la de Carrascal del Río.

Oficios de adultos

Se advierte a los maestros nacionales que no han remitido sus oficios comunicando la apertura y comienzo de sus clases nocturnas de adultos con expresión de los asistentes y matriculados, no podrán ser incluidos en las nóminas de gratificaciones por tal servicio.

Cámara de la Propiedad Rústica de la provincia de Segovia

Convocatoria para elección de vocales

El «Boletín Oficial» ha publicado la siguiente circular:

«De acuerdo con el excelentísimo señor gobernador civil, la Cámara interina de la Propiedad Rústica de la provincia de Segovia, convoca a elecciones de vocales propietarios de la misma, de conformidad a lo dispuesto en la primera disposición transitoria del Real decreto de 6 de Septiembre último, número 1971 del ministerio de Economía Nacional, creando aquellas entidades, debiendo tener lugar dicha elección el día 24 del corriente mes de Noviembre, atemperándose a las siguientes disposiciones contenidas en el mentado Real decreto.

- 1.ª Las Cámaras provinciales de la Propiedad Rústica se compondrán de tres miembros electivos por cada partido judicial.
- 2.ª Los indicados miembros electivos serán designados por sufragio de los propietarios de fincas rústicas de cada jurisdicción.
- 3.ª Tienen derecho electoral todas las personas naturales o jurídicas, que por ser propietarios en la jurisdicción de cada Cámara y pagar al Tesoro más de 25 pesetas de contribución territorial, se hallen inscritos en el Censo de la Corporación. En nombre de los propietarios ausentes en el momento de la votación, podrán emitir el sufragio sus administradores o encargados, que les representen.

Los presidentes y vocales adjun-

tos de las mesas electorales podrán exigir a los electores, en el acto de emitir el sufragio, el recibo o recibos talonarios que acrediten el pago de contribución territorial en la cuantía señalada anteriormente.

4.ª Para ser elegido miembro electivo de las Cámaras provinciales de la Propiedad Rústica, será indispensable la nacionalidad española, sin distinción de sexos, ser mayor de veinticinco años y figurar como propietario de finca rústica en la provincia, con dos años cuando menos de anticipación y pagar al Tesoro más de 25 pesetas anuales de contribución territorial.

5.ª Las elecciones se verificarán en las Casas-Ayuntamiento, constituyéndose las mesas electorales con cuatro propietarios, designados y presididos por el alcalde.

La votación y el escrutinio se regirán por las disposiciones generales de la ley electoral vigente.

Terminada la elección, se redactará un acta de escrutinio, firmada por cuantos componen la mesa, y en la que se harán constar las reclamaciones presentadas. Una certificación del acta, que sea copia literal de ella, se enviará al presidente de la Cámara provincial de la Propiedad Rústica.

6.ª La Cámara provincial examinará las actas de escrutinio y designará los vocales en atención al mayor número absoluto de votos que reúnan los candidatos.

El resultado final de esta designación se comunicará al gobernador civil de la provincia, quien ordenará su publicación en el «Boletín Oficial», advirtiéndole que en un plazo de quince días se admiten reclamaciones, que, en su caso, serán elevadas al Ministerio de Economía Nacional, quien definitivamente nombrará los vocales de las Cámaras con arreglo al resultado de las elecciones.

Los nuevos vocales tomarán posesión de sus cargos en el mes de Enero.

Tan pronto reciban los señores alcaldes el «Boletín Oficial» en que se inserta la presente convocatoria electoral lo expondrán al público en los sitios acostumbrados, hasta el día 24 de los corrientes, en que ha de tener lugar la referida elección, para general conocimiento.»

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un inglés y «Lagartijo»

Ocurrió en Valencia.

Volvió «Lagartijo» a la fonda en que se hospedaba después de torear una de las corridas de la famosa feria de aquella capital. Había tenido una gran tarde y había escuchado muchas y muy ruidosas ovaciones.

Un inglés, compañero de hospedaje, se acercó al diestro y, entusiasmado, le dijo:

—Mr. Lagartijo, ¿osté querer favorecerme con un borlo de su traje pa mi país?

Por toda contestación, Rafael echó

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6, jueves, viernes y sábados

Pesetas		Pesetas	
Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00
Dientes de oro, 22 kilates...	30,00	Dentaduras de oro, 28 dientes.....	600,00
Dientes de porcelana.....	5,00		
Empastes.....	5,00		

Novísimo procedimiento de dentaduras con paladar de ACERO INOXIDABLE, más fuertes, ligeras y económicas que el oro

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

El viaducto de Madrid será derribado

El alcalde de Madrid ha manifestado a los periodistas que en la próxima sesión de la permanente se propondrá la aprobación de las bases de un concurso de proyectos para la construcción de un nuevo viaducto sobre la calle de Segovia.

El antiguo viaducto va, pues, a ser derribado. Había sido inaugurado en 1874, precisamente con la carroza que trasladaba las cenizas de Calderón de la Barca al cementerio de San Nicolás.

El año pasado el Ayuntamiento encargó a unos ingenieros que hiciesen unos estudios sobre la resistencia del viaducto. Hicieron el estudio, emitieron informe y consecuencia de ese informe es el concurso de proyecto para la construcción de un nuevo viaducto.

En el concurso habrá dos premios de 10.000 pesetas cada uno para los dos mejores proyectos y el plazo para la presentación de pliegos será de seis meses.

Urania-Piccola

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR

Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante:

E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

EL CONGRESO DE ACCION CATOLICA EN MADRID

La inauguración del Congreso se celebrará, como se ha anunciado, en la Catedral de San Isidro, a las once de la mañana del próximo miércoles, día 13, con una misa de «Spiritu Sancto», que oficiará de pontifical el obispo de Sión. La parte musical estará a cargo de la «Schola Cantorum de Santa Cecilia», de Bilbao, formada por unas ciento cincuenta voces, entre caballeros y niños. Actuará de director el maestro de capilla de la iglesia Catedral Primada, don Luis Ferré, y habrá, probablemente, una parte de canto gregoriano. Aún no ha sido ultimado el programa musical, que daremos a conocer en nuestro próximo número.

Por la tarde, a las cinco, tendrá efecto la sesión inaugural, en la que disertarán el presidente de la Junta Central de Acción Católica, conde de Rodríguez San Pedro, sobre el

tema «El primer Congreso Nacional de Acción Católica», y el señor obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo y Garay, acerca de «España en el Jubileo Sacerdotal de Su Santidad Pío XI».

Entre los demás actos organizados figura uno de propaganda, que se celebrará el próximo jueves, a las siete y media de la tarde, en la Casa de Acción Católica, y que presidirá el cardenal primado. La entrada será pública. La Junta Diocesana de Acción Católica ha designado para que figuren entre los oradores a don José María Valiente, presidente de la Juventud Católica Española; don Alfredo López, del Consejo Supremo de la misma, y don Felipe Manzano, catedrático de la Universidad de Salamanca. La Junta Diocesana invita especialmente a este acto a las Juventudes Católicas.

Las inscripciones para la peregrinación al Cerro de los Angeles, que se efectuará el próximo día 18, pueden enviarse, hasta la víspera de la peregrinación, al domicilio de los caballeros del Pilar, calle de la Flor, bajo, 3.

Nuevos sellos y monedas de a peseta

En las inscripciones de las monedas se suprime la palabra constitucional. Sólo dirán: «Alfonso XIII, Rey de España. Año 1929. Una peseta»

Concluida la fabricación de cuproníqueles, la Fábrica de la Moneda y Timbre prepara una nueva acuñación de monedas de peseta. No se trata de aumentar la plata circulante, sino de ir sustituyendo a las monedas excesivamente desgastadas por el uso. Ya ha recogidas en el Banco de España algunos millones de pesetas deterioradas o borrosas, y esa entidad bancaria las irá entregando a la Fábrica para que sean fundidas y acuñadas de nuevo.

Naturalmente que el nuevo modelo que salga de la Fábrica ha de tener una fisonomía casi igual a la de anteriores emisiones. No obstante tendrá diferencias de pormenor muy de notar. Aparte de que la efigie del Rey no ha aparecido en estas monedas desde hace bastantes años, cuando el Rey era muy joven, la leyenda de las dos inscripciones circulares será más breve y escueta. Sólo dirá: «Alfonso XIII, Rey de España. Una peseta» en el anverso, y «Año 1929. Una peseta» en el reverso. Esta brevedad interrumpe la tradición monetaria de los últimos años.

El valor de la moneda no se consignaba más que al reverso; ahora se repite en la superficie anterior y en la posterior.

Las monedas de dos reales llevan ya inscripción parecida.

Nuevos sellos

En cuanto a sellos se refiere, se continúan aún imprimiendo los que están en uso; pero en breve, dentro de un mes o dos, se comenzará a ti-

AVISO IMPORTANTE

La **CASA SESSÉ** pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles, de todos los estilos, tanto de lujo como económicos, a precios sin competencia

La importancia de sus talleres mecánicos, los más antiguos y acreditados de la región y su norma comercial de vender mucho con escasa utilidad, le permite llegar a estos limitadísimos precios

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

Transportes generales (S. A.)

PASEO DE RECOLETOS, 6.—MADRID

TRANSPORTES GENERALES, S. A., siguiendo su norma de proporcionar al público las mayores facilidades, tiene el honor de participarle la inauguración de un servicio regular de transportes de toda clase de mercancías entre **MADRID Y SEGOVIA**

Este nuevo servicio efectuará su recorrido por las carreteras de La Coruña y de Francia, siguiendo el itinerario siguiente:

MADRID, Puerta de Hierro, Cuesta de las Perdices, Pozuelo de Alarcón, Aravaca, El Plantío, Las Rozas, Las Matas, Torreledones, Villalba, Guadarrama, Los Molinos, Collado Mediano, Cercedilla, Tablada, San Rafael, Villacastín, Otero, El Espinar, Riofrio, Las Navillas, Revenga, La Granja, Balsain, **SEGOVIA**, Segovia, Torrecaballeros, Collado Hermoso, La Salceda, Navafria, Cegulla, Matabuena, Matamala, Arcones, Prádena, Casla, Siguerecu, Somosierra, Robregordo, Buitrago, Lozoyuela, La Cabrera, Cabanillas, Venturada El Molar, San Agustín, S. S. de los Reyes, Alcobendas, Fuencarral, **MADRID**

Confía la Sociedad en verse favorecida con encargos, para lo que pueden solicitarse tarifas e informes, que serán facilitados gustosamente.

Representante en Segovia: **Pedro Parareda** Cervantes, 41 y 43, principal

“UNA HISTORIA DE AMOR,”

Con este título y en un tomo muy bellamente presentado, acaba de publicar la **Biblioteca Rosa**, de Barcelona, la celebrada novela segoviana, **BEATRIZ PACHECO**, del académico Adolfo de Sandoval, presidente de honor de la Sociedad Cervantina, y de la biblioteca-museo internacionales cervantinos

Precio: dos pesetas en las librerías de Segovia

rar un nuevo modelo. En él el Rey aparece de perfil y con mayor claridad que en el sello actual. Es obra del académico señor Vaquer.

Sellos para Andorra

La pequeña república de Andorra va a tener sellos propios. Ya nuestra Fábrica ha tirado, por encargo de los andorranos, la primera remesa. Se trata de sellos de todos los precios y el de urgencia por complemento. Los grabados han sido trazados por los grabadores de la Casa de la Moneda y son muy vistosos. Hay siete dibujos diferentes: el Consejo andorrano con el obispo de Seo de Urgel, príncipe de Andorra; cuatro vistas de monumentos de aquel territorio pirenaico y un condor volando sobre montañas.

De la clase de que más se ha impreso no se ha llegado a los cien mil. Pero en adelante continuará la tirada para prevenir el consumo. Hasta el presente los andorranos han utilizado sellos franceses o españoles con la sobrecarga. «República de Andorra».

Se ha modelado también, para someterla a la aprobación de la superioridad, una moneda de 10 céntimos, de cuproníquel, más limpio que el cobre.

Los primeros billetes impresos en la Casa de la Moneda

La Fábrica se halla capacitada técnicamente para la impresión de billetes, que se ha efectuado hasta ahora en Inglaterra, aunque para la fabricación en cantidad haría falta aumentar la maquinaria. Ya se han hecho pruebas tan satisfactorias, que los modelos se han llevado a la Exposición Internacional de Barcelona. Son de dibujo fino y de buen gusto. Uno reproduce la Catedral de Toledo y un retrato del Greco. El otro representa la figura de don Juan de Austria, y al reverso una escena de la batalla de Lepanto.

Producción de la Fábrica

Hoy dispone de maquinarias que pueden imprimir 800.000 sellos por día cada una. De manera, que pueden obtener al día más de tres millones, entre sellos y timbres. Además, se imprimen letras, documentos públicos, valores de Sociedades y se gravan los sellos en los sobres que envían entidades particulares. La fabricación de moneda puede alcanzar 80.000 unidades por día.

De años a esta parte, la producción ha aumentado, a pesar de que el personal es menos numeroso. Actualmente, se fabrican 700 u 800 millones de efectos timbrados y bastantes millones de efectos particulares. En 1923 la producción fué de 550. Hace bastantes años ingresaban hasta ancianos casi inútiles para la labor. Hoy el ingreso es seleccionado cuidadosamente, y para las especialidades hay una a modo de oposición.

El momento político

«La nueva Constitución sólo puede salir de unas Cortes.—ha dicho el señor Bergamín»

Zaragoza, 10.—Se ha celebrado la anunciada conferencia a cargo de don Francisco Bergamín, en el Ateneo de Zaragoza.

El presidente del Ateneo, señor Royo Villanova, hace la presentación del orador, recordando que en el Gabinete del llorado y nunca olvidado don Eduardo Dato fué Bergamín el que planteó y propuso la neutralidad de España.

Al ponerse en pie el señor Bergamín estalla de nuevo una imponente ovación que se reproduce varias veces.

El tema a tratar ha sido «El procedimiento para la reforma de la Constitución». Defiende la actual Constitución, de la que dice que complace a todos y puso fin a una época de luchas civiles que asolaban a la nación.

Esta Constitución, que se trata de reformar, fué elaborada en 1876 por unas Cortes elegidas por sufragio universal. Es un pacto entre el pueblo y la Corona, que rigió más

de medio siglo. Esta duración indica que es aceptable, ya que tiene una flexibilidad que le ha permitido poder ser acoplada a las necesidades del momento.

El señor Bergamín terminó diciendo que la nueva Constitución de España sólo puede salir de unas Cortes.

El Consejo de ministros del sábado

El convenio de Ginebra sobre salarios mínimos. El proyecto de arrendamientos rústicos

A las seis y media del sábado se celebró la anunciada reunión ministerial.

Los periodistas preguntaron al marqués de Estella cuándo se celebraría Consejo de ministros presidido por el Rey, a lo que aquél contestó que Su Majestad sale de Madrid el lunes y que hasta su regreso no se celebrará dicho Consejo.

El Convenio de Ginebra sobre salarios mínimos

El ministro de Trabajo conversó con los informadores a la salida del Consejo, y hablando del Convenio Internacional de Ginebra, dijo:

—Este Convenio establece el nombramiento de Comisiones mixtas de patronos y obreros, presididas por un elemento neutral. Estas Comisiones, por el Convenio, quedan encar-

EN LA UNIVERSIDAD POPULAR

El director general de Enseñanza Superior inauguró el sábado el ciclo de conferencias

Como estaba anunciado, el sábado fueron inauguradas las conferencias de divulgación cultural, correspondientes al actual curso escolar, en la Universidad Popular Segoviana.

La apertura de este ciclo de charlas estuvo a cargo del director general de Enseñanza Superior y Secundaria, don Miguel Allué Salvador, quien en la mañana del sábado llegó a Segovia. En seguida fué cumplimentado por las autoridades de la población, el director y profesores de la Universidad Popular y representantes de los demás Centros de enseñanza. Con el señor Allué Salvador almorzaron el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde, catedráticos del Instituto de Segunda Enseñanza y el director y profesores de la Universidad Popular.

Después del almuerzo, el director de Enseñanza Superior visitó el taller de cerámica de los Zuloaga, el sepulcro de San Juan de la Cruz y el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

A las seis de la tarde dió comienzo el acto en la iglesia de San Quirce, domicilio social de la Universidad Popular. Con el conferenciante, sentáronse en la presidencia los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, director de la Universidad Popular y algunos profesores de ésta y catedráticos del Instituto. El salón de actos hallábase totalmente ocupado por distinguida concurrencia, en la que predominaban las alumnas de la Escuela Normal de Maestras.

El señor Cabello, en breves frases, expresó la íntima y cordial emoción que experimentaba al inaugurar este nuevo curso de conferencias, que, como las de años anteriores, estarán a cargo de ilustres personalidades de relevante cultura que acuden desinteresadamente a honrar con su presencia y su palabra el popular Centro de divulgación cultural.

Tributó rendidos elogios a don Miguel Allué Salvador, ex alcalde de Zaragoza, director y catedrático del Instituto de Segunda Enseñanza de la capital de Aragón y actual director de Enseñanza Superior y Secundaria, que acaba de realizar un interesante viaje de estudios, en representación del ministerio de Instrucción pública, por las naciones de.

gadas, simplemente, de proponer las normas para fijar los salarios mínimos.

En España existen los Comités paritarios, de estructura análoga a las Comisiones del Convenio; pero que, de un modo efectivo, realizan la misión que aquéllas proponen tan sólo, y si el Tratado internacional exige menos de lo que en nuestra nación se practica, la ratificación era cosa obligada.

Proyecto de arrendamientos rústicos

—En el Reglamento del proyecto de arrendamientos rústicos—continúa el señor Aunós—no hay novedad. Sigue el decreto paso a paso, y lo pone en concordancia con los artículos pertinentes del Código civil y de la ley Hipotecaria. Desde luego, y de un modo expreso, el Reglamento relaciona el decreto con la organización corporativa agraria, ya vigente.

La inspección del ahorro

Este proyecto de decreto, aprobado anoche por el Consejo, tiene evidente importancia. El Gobierno estima que uno de los medios más eficaces para estimular el ahorro estriba en la seguridad del imponente de que su pequeño capital no corre riesgo. No se refiere la disposición, como se comprenderá, al ahorro en los Bancos y en las grandes Sociedades financieras, sino al ahorro popular, bien en Sociedades de casas baratas o de pensiones o en aquellas otras capitalizadoras que al cabo de cierto número de años aseguran la tranquilidad económica del cliente.

La inspección se realizará por funcionarios del ministerio de Trabajo afectos a la Comisión de Seguros.

Estima el Gobierno que, con este Estatuto que completan el decreto sobre el ahorro, quedan bien defendidos los intereses de los modestos españoles que se preocupen de su porvenir.

La continuación fueron exhibidas algunas proyecciones de la vida cultural y artística, de tipos, usos, costumbres y trajes típicos de Rumania, cuya nación es para el conferenciante la avanzada de la civilización latina en Oriente.

—Al ver el resurgimiento de Italia, Rumania, España y Francia no puedo ser pesimista respecto al porvenir de la raza latina—dice el señor Allué—. Yo tengo gran fe en el porvenir de nuestra cultura. Recorriendo Europa no se puede admirar una Catedral de mayor belleza y gallardía que la de León, ni un monumento como el incomparable Acueducto segoviano, ni pinturas tan soberbias como las de Velázquez y Goya. La raza latina es la raza del arte y de los artistas.

Al final de su interesante disertación, como en varios de sus períodos, fué calurosamente aplaudido don Miguel Allué Salvador, quien recibió también muchas felicitaciones cuando terminó la charla.

EN MADRID

Un soldado mata a una joven de tres tiros en la cabeza

Madrid, 11.—Anoche se desarrolló un drama sangriento en la calle de Don Ramón de la Cruz, en el que intervino como protagonista un soldado, resultando víctima una agraciada joven.

Detalles

Habita en el último piso de la casa número 83 de la calle de Don Ramón de la Cruz una señora llamada doña Elvira, que tenía como huésped a una joven, que dicen era bastante agraciada, llamada María de la Asunción Contesti y Mac-Honal, de veintiséis años y natural de Barcelona.

Esta joven llegó a Madrid hace unos diez días, y se presentó en el domicilio de doña Elvira pidiendo la alquilar una habitación, diciendo a las pocas personas con quien habló que procedía de Guatemala.

El crimen

Anoche llegó a la casa de su patrona próximamente a las siete, y al poco rato salió de nuevo a la calle, sin llevar nada a la cabeza, pues generalmente usaba sombrero.

Al poco rato oyeron tres disparos, acudiendo varios vecinos, que vieron a María tendida en el suelo y arrojando gran cantidad de sangre por la cabeza.

Al desarrollarse el suceso parece que solamente se hallaban en aquel lugar dos transeúntes, llamados Antonio Gausinet y Alberto Maraso, que, según dijeron a las personas que acudieron, marchaban por la calle de Don Ramón de la Cruz, cuando oyeron detrás de ellos tres disparos y veían caer al suelo, frente a la casa número 83, a una joven, que decía: «Me ha matado».

Al mismo tiempo vieron que un soldado que empuñaba una pistola decía: «Me he perdido», y emprendía veloz carrera, hasta desaparecer.

Los transeúntes trasladaron a María a la clínica de urgencia del barrio de Torrijos, sita en la calle de Alcántara, 26, próxima al lugar del suceso, donde inmediatamente el

†
EL SEÑOR
DON FELIPE ESTEBARANZ CANO
Practicante de la Casa de Socorro y Beneficencia provincial
FALLECIO EL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1929
a los 35 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

El alcalde de este Ayuntamiento; su desconsolada esposa doña Felicidad Arias del Olmo; madre doña Ezequiel Cano; hermanos doña Isabel, doña Antonia-Luisa y don Alejandro; madre política doña Francisca del Olmo; hermanos políticos don Mariano Valverde, don Santos Molinero, doña Encarnación Alvarez, doña Rosario y doña María Arias, don Adrián Bermejo y don Abelardo Follo (ausentes), y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, a las nueve, en la iglesia de San Andrés, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, San Geroteo, 1, duplicado, al Cementerio de San Angel, por lo que les queda:án agradecidos.

médico de guardia, doctor don Isidro Sanz Brunet, y el practicante señor Vega procedieron a reconocer a la herida; pero nada pudieron hacer, pues la infortunada falleció al ingresar en el benéfico establecimiento, pues presentaba una herida por arma de fuego que atravesaba el lóbulo de la oreja izquierda y penetraba en el cráneo por la región temporal, sin orificio de salida, y otras dos ocultas por el pelo, en la parte posterior de la cabeza.

El soldado agresor se entrega a las autoridades

Parece que el soldado autor de la muerte de María se presentó a las diez de la noche a las autoridades militares. Es de suponer que confesase su delito.

El Juzgado de guardia militar se hizo cargo de las diligencias instruidas por el civil, ordenando que el soldado agresor fuese conducido al Juzgado militar.

Acerca del suceso se guarda la más absoluta reserva y el crimen está rodeado del más profundo misterio.

Un extraordinario de “El Debate,” dedicado al Turismo

El gran rotativo católico «El Debate» publicó ayer un número verdaderamente extraordinario, de treinta y dos páginas, que destina a ensalzar las riquezas que posee España, en sus aspectos artístico, histórico, monumental y costumbrista, todo ello para demostrar las excelencias de nuestro país en el sentido turístico.

En su primera página aparecen las fotografías de nuestros Monarcas actuales, haciendo resaltar el resurgimiento nacional en los veintisiete años que don Alfonso XIII lleva sentado en el trono de España.

En su índice general, figuran tratadas con todo detenimiento y prolijidad y avaladas con artísticas fotografías, las siguientes cuestiones. Economía del turismo y su significación. Las residencias reales y las casas solariegas. Las Catedrales expresión suprema de nuestra Historia medieval. El arte rupestre. Universidades, Bibliotecas y Archivos. La fastuosa arquitectura musulmana. Arteplateresco y renacentista. Los maestros de la pintura e imaginaria. Notas humorísticas, por K-Hito. Playas, balnearios y estaciones. Las variadas perspectivas de los paisajes nacionales. Mapa artístico de España. Rutas hisóricas y literarias. Facilidades para el turismo en comunicaciones y transportes. Los santuarios, exvotos de la fe marian del alma española. Fiestas religiosas populares. La fiesta de los toros, artístico y nacional. Danzas, trajes y costumbres populares. La Exposición Iberoamericana de Sevilla. Exposición Internacional de Barcelona. España, país de castillos. Industria española. La tierra de los deliciosos jardines. La evolución y el desarrollo deportivo. España vista por los extranjeros.

En su primera página aparecen las fotografías de nuestros Monarcas actuales, haciendo resaltar el resurgimiento nacional en los veintisiete años que don Alfonso XIII lleva sentado en el trono de España.

En su índice general, figuran tratadas con todo detenimiento y prolijidad y avaladas con artísticas fotografías, las siguientes cuestiones. Economía del turismo y su significación. Las residencias reales y las casas solariegas. Las Catedrales expresión suprema de nuestra Historia medieval. El arte rupestre. Universidades, Bibliotecas y Archivos. La fastuosa arquitectura musulmana. Arteplateresco y renacentista. Los maestros de la pintura e imaginaria. Notas humorísticas, por K-Hito. Playas, balnearios y estaciones. Las variadas perspectivas de los paisajes nacionales. Mapa artístico de España. Rutas hisóricas y literarias. Facilidades para el turismo en comunicaciones y transportes. Los santuarios, exvotos de la fe marian del alma española. Fiestas religiosas populares. La fiesta de los toros, artístico y nacional. Danzas, trajes y costumbres populares. La Exposición Iberoamericana de Sevilla. Exposición Internacional de Barcelona. España, país de castillos. Industria española. La tierra de los deliciosos jardines. La evolución y el desarrollo deportivo. España vista por los extranjeros.

En la sección «España, país de Castillos», aparece una vista del Alcázar segoviano, seguido de la brillante historia que se encierra entre los muros centenarios del esbelto «vigía» de Segovia, guardador de realezas terrenales y bastión infranqueable del catolicismo que llenó el mundo de cruces y pendones en ansias de pacíficas conquistas.

El extraordinario de «El Debate» es digno de rotativo tan moderno y sin duda el mayor alarde realizado

Hundimiento en las obras del ferrocarril Madrid-Burgos

Linares del Arroyo, 8.—En el número 1 de las obras de construcción del ferrocarril Madrid-Burgos, sobrevino un desprendimiento de tierras que sepultaron al obrero Victorino Rodríguez, natural de Pontevedra.

Los compañeros de trabajo dieron cuenta del accidente y acudieron en socorro del infortunado obrero a quien se creía vivo.

Con la ansiedad natural se procedió a su salvamento, lo cual pudo lograrse tras de penosos esfuerzos, siendo extraído de entre los escombros Victorino Rodríguez sin haber sufrido otro daño que leves erosiones y magullamientos en diferentes partes del cuerpo.

Al hecho de haberse resguardado bajo una vagoneta al sobrevener el accidente, se debe que éste no haya tenido consecuencias fatales para el obrero de referencia.

Se elogia la prontitud con que los compañeros de trabajo acudieron en su auxilio, evitándole así la muerte por asfixia.

CORRESPONSAL

EN DICIEMBRE VISITARAN LOS MONARCAS ITALIANOS A S. S.

Roma.—Se ha anunciado de una manera oficial que los Reyes de Italia harán su primera visita al Sumo Pontífice el día 5 de Diciembre.

VICHY

Hôpital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado). Son las aguas minerales más superiores y mejores a domicilio.

El hundimiento del vapor “María Victoria,”

Fueron salvados 32 tripulantes

Coruña, 9.—El vapor «María Victoria», que ha naufragado en el bajío de Baldaños, procedía de Londres y se dirigía a Spezia con cargamento de cok.

Los fortísimos chubascos y la absoluta cerrazón hicieron perder el rumbo hasta llegar a la playa de Baldaños, donde los violentos golpes de mar estuvieron batiéndole toda la noche, impidiendo que se acercara ninguna embarcación.

A las once y media, el agua penetraba a bordo, inutilizando la dinamo al mismo tiempo que se rompía la ante de la telegrafía sin hilos.

Los tripulantes entonces emplearon el procedimiento de lanzar bengalas demandando socorro.

Los vapores pesqueros «Gabriel» y «Número 45», que salieron en socorro de los naufragos, aguardaron cerca del «María Victoria» hasta que rompiera el día, en vista de la imposibilidad de aproximarse durante la noche, a causa de la violencia de la rompiente.

En las primeras horas de la mañana, los golpes de mar comenzaron a destruir al vapor y los tripulantes arriaron los botes, que ocuparon cuantos pudieron.

Otros tripulantes del buque encor-

¡Señora! ¡Señorita! ¿Quiere usted recibir un rico vestido, confeccionado expresamente para usted, de lindísimas y caprichosas telas?
¡Caballero! ¿Quiere usted obtener gratis y hecho a su medida un precioso y elegante traje?
Lea la hermosa, la nueva, la sensacional y emocionante novela, titulada
EN LA ERMITA DE LA MONTAÑA
obra sublime, sugestiva, preciosa, y en la que a todos sus suscriptores se les regalará al final de ella
Un magnífico traje de caballero, hecho de género de alta calidad, a medida, o un elegante vestido de señora, de ricos y modernos tejidos, igualmente hecho a medida
Esta colosal novela la sirve por suscripción al precio módico de 15 céntimos el cuaderno la **EDITORIAL ALBERO**, Avenida Reina Victoria, 8.—MADRID

FERNANDO RIVERO
AGENTE DE PRÉSTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
ISABEL LA CATÓLICA, 7, PRAL., SEGOVIA

TEATRO CERVANTES
MARTES 12 DE NOVIEMBRE DE 1929
TARDE: A LAS 7 ESTRENO NOCHE: A LAS 10,30
LA NOVELA DE TILITA
comedia interpretada por LUISA FAZENDA y los correspondientes complementos
BUTACAS, a 0.40
Próximo estreno
EL AMOR Y EL DIABLO
por MARIA CORDA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14
 Capital..... 280.000.000 de pesetas
 Fondo de reserva..... 31.453.788,43
 Mas de 170 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por ciento anual.
 Composiciones a vencimiento fijo.
 A un mes abonando..... 3 por 100 anual
 A dos meses >..... 3 1/2 por 100 >
 A seis >..... 4 por 100 >
 A un año >..... 4 1/2 por 100 >
 Caja de Ahorros >..... 4 por 100 > con reintegros a la vista.
 Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 27
SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 1

Se salvaron amarrándose a unas cuerdas, de las que tiraban desde los barcos pesqueros.
 El salvamento resultó de gran importancia.

El primer maquinista, Manuel Bilbao, de cuarenta y tres años, vecino de Erandio, casado y con dos hijos, uno de los salvados por medio de cuerdas y llegó al «Gabrielito» a las 11 y no tardó en fallecer, a pesar de los auxilios que se le prestaron.

Su cadáver ha sido trasladado a la casa de su familia.
 Momentos después de terminado el salvamento se partió el casco del «María Victoria».

Ninguno de los tripulantes pudo salvar nada. Sólo el primer oficial logró salvar el sextante.
 Los tripulantes del «María Victoria» eran 32, y en su mayor parte pertenecían a la región gallega.

De sociedad

Se encuentra entre nosotros, acompañado de su esposa e hijos, el cultor del «Diario Palentino», don César Fernández Aguado.

Ha pasado el día en Segovia nuestro querido amigo el ex diputado provincial por Santa María de Nieva, don José Bermejo Mayoral.

También pasó ayer el día en esta ciudad el director de «Atlántico» y querido paisano nuestro, don Francisco Guillén Salaya.

Han llegado:
 De Cangas de Onís, don Adolfo García y su esposa, que pasarán unos días en Segovia al lado de sus padres los señores de Elías (don Gerardo).

De Madrid, el notable publicista y corresponsal en España de importantes diarios ingleses y alemanes, don Julio Brout.

Han salido:
 Para Madrid, don Fernando Carral y don José Iglesias.

Se celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Martín Martínez Barrio, oficial de Correos, jubilado de esta provincia.

Igualmente celebra hoy su fiesta onomástica el depositario de fondos de este Ayuntamiento, don Mariano Entero, quien con tal motivo obsequió esta mañana a sus compañeros con pastas, licores y habanos.

También ayer celebró su fiesta onomástica el propietario y comerciante de esta población, don Demetrio Sáez.

Felicidades.
 Despedido
 Don Ernesto Villoslada, jefe de intervención del Banco Español de Crédito de esta capital, ha sido nombrado cajero de la sucursal que el Banco tiene establecida en Alhambra.

Ehonorabuena.
 Se celebrará mañana en la iglesia de San Millán la fiesta de su Titular y Patrono.

A las nueve de la mañana habrá misa de comunión y a las diez y media, misa solemne sacramental. Predicará el panegírico del Santo el señor cura ecónomo de la referida iglesia y parroquia. Después de la misa solemne, quedará expuesto el Santísimo Sacramento hasta las cuatro de la tarde, en que, una vez rezado el santo rosario, se hará la reserva.

A continuación se bendecirá la nueva imagen de la Virgen del Rosario, donada a la cofradía establecida en dicha iglesia por una señora devota de la Virgen.

Se ruega a todos los feligreses de San Millán la asistencia a estos cultos, y las personas que deseen velar al Santísimo pueden decirlo en la sacristía para recibir hora señalada.

Se vende piara de ovejas merinas, de 140 reses de todas las edades, de primera calidad. Para tratar, con Juan Rincón, en Abades.

Ayudante de confitería hace falta. Razón, confitería «El Alcázar».

HERNIADOS (Quebrados)

CURE USTED SU

HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Cervantes, 28, pral., izqda.—SEGOVIA

SUETOS

Una boda
 En la iglesia de Santa Eulalia se celebró ayer el enlace matrimonial del obrero filiado del Parque de Artillería de esta capital Fidel Agudo Valverde, con la simpática joven Rufina Bermejo.

Apadrinaron a los contrayentes don Alejo Agudo y doña María Bermejo.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con una espléndida comida, terminada la cual salió el nuevo matrimonio en viaje de novios para Madrid y Barcelona, a los cuales deseamos una interminable luna de miel.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES. Hay muchas imitaciones. Exigid UNGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

...LE INVITO

a tomar café; —No, gracias; —Es de la marca EL CAFETO (1) —...Pues entonces, aceptado.

Representante: Mariano Bernardo CERVANTES, 31 y 33.—SEGOVIA (1) Café se llama al árbol que produce el café.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

La lotería
 En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:

Primero, 32.814, Madrid.
 Segundo, 17.461, Sevilla.
 Tercero, 33.143, Lieza, Sevilla, Barcelona y Pontevedra.

Premiados con dos mil pesetas: 18.567, 1.632, 10.333, 18.112, 23.330, 23.363, 20.216, 32.007, 23.580, 19.364.

Llegada del arzobispo de Valencia
 Valencia.—Minutos antes de las seis de la tarde de ayer, en el expreso de Barcelona, llegó a esta capital, procedente de Roma, el arzobispo de esta Archidiócesis, doctor don Prudencio Melo.

En la estación le esperaba numeroso público, el Clero, representaciones de los Centros oficiales, el gobernador civil y otras autoridades.

Al entrar el tren en la estación, el público prorrumió en aplausos.

Luego de los saludos de rigor, Su Ilustrísima, en automóvil, se dirigió por la ronda de Colón a la capilla de la Virgen de los Desamparados, **AL CERRAR LA EDICION**

Ejercicios de gases asfixiantes
 Esta mañana, en la finca «La Marañosas», tuvieron lugar los ejercicios de lanzamiento de cortinas de humo y gases asfixiantes obtenidos en la Fábrica nacional de productos químicos, con motivo del final de las prácticas realizadas por un centenar de jefes y oficiales del Ejército.

Asistieron el Rey, el marqués de Estella, el ministro del Ejército, el inspector general de los servicios de Artillería y muchos jefes y oficiales.

Comenzaron los ejercicios disparándose cien cañonazos para formar la cortina de humo, pero a causa del aire no dió resultado, siendo preciso variar la posición de las baterías.

Como esta variación retrasó una hora los ejercicios, el marqués de Estella pidió permiso al Monarca para marchar al ministerio del Ejército, donde tenía citadas a varias personas.

El Rey visitó detenidamente las instalaciones y presenció hasta el final los ejercicios.

Ministerios
 Presidencia.—El marqués de Estella despachó con el ministro de Hacienda, al que acompañaba el delegado de la Banca privada, señor Corral. Después recibió muchas visitas.

Esta noche cenará con el director general de la Guardia civil, general Sanjurjo.

Gobernación.—El señor Martínez Anido recibió la visita de los gobernadores civiles de Murcia y Orense y de los alcaldes de Avila y Lugo. Instrucción pública.—Visitaron al señor Callejo el rector de la Universidad de Granada y el general Hermosa.

Hacienda.—Una comisión de funcionarios del Ministerio visitó al señor Calvo Sotelo para tratar de la elección del Santo Patrono del Cuerpo de Hacienda.

Trabajo.—Al señor Aunós le visitó una comisión de la Junta directiva de la Asociación de profesores de orquesta para hacerle entrega de un escrito en el que se expone con todo detalle la grave crisis por que están atravesando.

El ministro, como miembro de la Comisión nombrada por el Gobierno, prometió estudiar el asunto con

Hemoglobina líquida Dr. Grau

Indicadísima en las convalecencias y escrofulismo

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
 Presión atmosférica..... 678,8
 Dirección del viento..... Sur
 Temperatura máxima..... 9º

EN LA MAÑANA DE HOY
 Presión atmosférica..... 686,5
 Dirección del viento..... Sur
 Temperatura mínima (protegido)..... 4º
 Pronóstico del tiempo, nuboso.

ALMACEN DE PESCADOS

DE **JUAN JOSE GARCIA**

Merluza..... 3,00
 Congrio..... 2,00
 Besugos..... 1,25
 Pescadillas..... 1,00
 Sardinas..... 0,80
 Idem pequeñas..... 0,50
 Zapateros..... 0,70
 Calamares..... 2,00
 Grandes..... 1,25
 Gambas..... 2,00
 Almejas..... 0,60
 Pequeñas..... 0,60
 Salmonetes..... 2,50
 Berdeles..... 0,50

En la pescadería de **JUAN JOSE**, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 66

IMPORTANTE

Panaderos y consumidores de harinas y piensos, os interesa conocer los que fabrica **“LA PERLA SEGOVIANA”**

DE **Ricardo Martín Gómez**
 Precios convenientes Buenas clases **COMPRO TRIGO**

LO ADMITO A CAMBIO DE HARINAS
 LOS PEDIDOS Y OFERTAS, EN
 Fábrica, Los Molinos, 6 (barrio de San Lorenzo), o en mi domicilio, plazuela de San Facundo, 4.—SEGOVIA

OPOSICIONES A HACIENDA

350 plazas de auxiliares de ambos sexos **NO SE EXIGE TITULO**

Academia preparatoria por personal del Cuerpo. Profesorado competente. Enseñanza práctica
DARAN COMIENZO LAS CLASES EL DIA 15
 Informes: Cervantes, 4, 2.º, de 2 a 4. Hay máquinas de escribir

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

OPOSICIONES A HACIENDA

Preparación completa por oficial del Cuerpo
Clase especial de Taquigrafía. Se admiten señoritas.
Muerte y Vida, 10 y 12, principal, derecha

CAMAS DORADAS

PARA **Novias**

FERRETERIA HISPANOAMERICANA

LA CARBONIFERA SEGOVIANA
 Venta directa de carbones y leñas de todas las clases

Cantarranas, 22 Teléfono 72
 SE RECIBEN LOS AVISOS
Juan Bravo, tienda de Santa Bárbara y en la plaza del Azoguejo, número 1, despacho de pan

LENTES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO

ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

Se vende barata la casa número 16 de la calle de la Plata. Razón, en la misma.

EL GORDO “La Industrial Castellana,”
 FABRICA DE CHOCOLATES DE **SUCESOR DE PERELA**
 Calle de Gascos, 3.—Segovia
 Por cada un paquete de chocolate se regala 0,25 de lotería para Navidad. Para tenderos, precios especiales
 Puntos de venta: **José Zorrilla, números 122 y 93, y Escuderos, 10**

Subasta
 Tendrá lugar en la Alcaldía de Marugán el día 26, a las once, bajo el pliego de condiciones que obra en dicha Alcaldía, de 154 árboles negros y 21 chopos.

La Segoviana
 CASA DE VIAJEROS —DE— **JOSE GOMEZ (El Chiclanero)**
 Calefacción, cuartos de baños
 Teléfono 15-424
 Plaza de Santo Domingo
 Entrada por Tudescos, 1 MADRID

Se vende una vaca suiza, del tercer parto, de buenas condiciones y de gran tamaño. Para tratar, con Pedro Herrero, en Juarros de Riomoros

José Polo
 Se compromete a la dirección de caminos y carreteras en la provincia y fuera de ella.

¡No confundirse!
 Los verdaderos calzados y de positivos resultados, son los de la zapatería **LOS CHICOS**, son inconfundibles por sus exquisitos gustos y duración y precios como ningún otro; por eso vende tanto, por vender buenos calzados. (Nada de cuentos), aquí son realidades; vístelos y se convencerán.

SIEMPRE NOVEDADES DE LAS TRES BBB ZAPATERIA (LOS CHICOS)
 (Frente a la estatua de Juan Bravo) Y JUNTO CON LA CASA DE SESSE

Se vende un burro garañón, zamorano, de bonita lámina y en buena edad. Para verle y tratar, en la posada pública de Mozoncillo.

Banco Hispano Americano
CAJA DE AHORROS
 Interés **4 por 100**

Atención!
 En el almacén de paja de Evarista Cervero, en la calle de los Cañuelos, 20 y 22, se vende leña de costeros, larga y corta, para placas y estufas, a los precios siguientes: larga, a 1 peseta la aroba; corta, a 0,70, íd. íd.; rama seca, larga, a 0,70, ídem íd.; corta, a 0,80, íd. íd.

Pérdida de una pollina, de cinco a seis años, pelo cardino, herrada de las manos. Se abonarán gastos y gratificará a quien dé razón de su paradero, Francisco Sanz Revuelta, en Escalona del Prado.

Nueva zapatería LA MUÑECA
 Visítela si necesita comprar calzados sólidos y elegantes y a precios como nadie de baratos, materiales de primera calidad, nada de engaño
Juan Bravo, 11 (Frente a la casa Roldruejo)
Anuncio
 Ricardo Borregón pone en conocimiento de los labradores que desde el domingo, día 3, ha abierto un nuevo almacén, donde se comparará toda clase de cereales y garbanzos, en la **Plazuela de San Clemente, 1** (Junto al Azoguejo)

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caídos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA
Trigo, a 80,50-81 reales las 94 libras.
Centeno, a 50 fd., las 90 libras.
Cebada, a 40 fd., las 70 fd.
Algarrobas, a 64 fd., las 94 fd.

CUELLAR
Trigo, a 80 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 53 fd., la fanega.
Cebada, a 38 fd., fd.
Yeros, a 53 fd., fd.
Avena, a 28 fd., fd.
Algarrobas, a 56 fd., fd.

CARBONERO EL MAYOR
Trigo, a 80,50 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 reales fanega.
Cebada, a 40 fd., fd.
Algarrobas, a 60-61 fd., fd.
Garbanzos finos, gordos, a 60 pesetas la fanega.
Más inferiores, a 40 fd., fd.
Menudos, a 24-26 fd., fd.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras.
Centeno, a 60 las 90 fd., fd.
Cebada, a 40 las 70 fd., fd.
Habas, a 60 las 94 fd., fd.

CANTALEJO
Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras.
Centeno, a 53 fd., fd.
Cebada, a 40 fd., fd.
Yeros, a 55 fd., fd.
Patatas, a 1,25 pesetas la arroba.
Algarrobas, a 54 reales la fanega.
Avena, a 28 fd., fd.
Habas, a 60 fd., fd.

SEPUVEDA
Trigo, a 82 reales la fanega de 94 libras.

AREVALO
Trigo, a 80-81 reales las 94 libras.
Centeno, a 50 fd., fd.
Cebada, a 39-40 fd., la fanega.
Cebaladilla, a 48-50 fd., fd.
Algarrobas, a 58-9 fd., fd.
Avena, a 29-30 fd., fd.
Yeros, a 58 fd., fd.
Guisantes, a 66 fd., fd.
Habas, a 68 fd., fd.
Garbanzos finos, gordos, a 60-70 pesetas fanega.
Regulares, a 40-50 fd., fd.
Menudos, de 25 a 30 fd., fd.
Calculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas. Tendencia del mercado, sostenido.

MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 80,50-81 reales la fanega.
Cebada, a 38-39 fd., fd.
Centeno, a 54 fd., fd.
Algarrobas, a 59-60 fd., fd.

VALLADOLID
Trigo, a 81-82 reales fanega.
Cebada, a 40 fd., fd.
Centeno, a 50 fd., fd.
Algarrobas, a 61 fd., fd.

OLMEDO
Trigo, a 81 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 52 fd., fd.
Cebada, a 41 fd., fd.
Algarrobas, a 62 fd., fd.

Oposiciones a Hacienda

En la «Gaceta» del 3 de Octubre se ha publicado la convocatoria para el Cuerpo Administrativo de Hacienda. Se anuncian 350 plazas con 2.500 pesetas. Se admiten señoras. No se exige título. Edad: diez y seis a cuarenta años. Instancias hasta el 3 de Diciembre 1929. Exámenes en Marzo. Para el programa oficial, que regalamos, **Nuevas contestaciones** y preparación en las clases o por correo, diríjanse al antiguo y acreditado

Instituto Reus

Preciados, 23; Puerta del Sol, 13 y Mayor, 1.—MADRID
Tenemos RESIDENCIA-INTERNADO para estudiantes y opositores, aunque no sean alumnos de nuestro INSTITUTO. De las ocho últimas oposiciones a Hacienda, en seis hemos obtenido el número 1, en varias el 2 y 326 plazas, cuyos retratos, nombres y apellidos se publican en el prospecto que regalamos. Dicha preparación funciona bajo la dirección especialísima del señor Reus, juez por oposición del Tribunal Supremo de la Hacienda pública. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de los señores que nos lo indiquen.

Agente de ventas de amortiguadores hidráulicos para automóviles, exclusiva esta región, se necesita. Escribir a Yáñez, Santa María, 9, Bilbao.

Interesante

Compañía española de Seguros con cartera, necesita subdirector para la provincia de Segovia.
Dirigirse por escrito (iniciales A. B. Z.), a la Administración de este periódico.

Se vende automóvil, dos asientos, siete caballos, recién reparado. También vendo una tartana barata. Para tratar, con José Olmedilla, el día 9 de este mes, en Santa María de Nieva.

1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente **RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI** Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

Centro jurídico

Gestión de toda clase de hipotecas
Calle de la Villa, núm. 2.—MADRID

Representantes

Precisa en capital y pueblos importantes, fábrica de bolsas y almacén de papel. Escribir al apartado 406.—BILBAO

Finca rústica

vendo, Toledo unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego dastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Hulleras de Frieres

EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

100 pesetas semanales

para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073 Madrid.

Contable profesor mercantil, se ofrece para llevar contabilidad dentro o fuera de la capital. Informará señor Vegas.—Vega, número 10, segundo, Valladolid.

IAGRICULTORES!

La casa de abonos completos marca CAS-ILLA, de don Pedro Cabañero, pone en conocimiento de ustedes que ha nombrado representante de esta provincia a don **MARIANO GARCIA BRAVO** el cual a instalado mi depósito central para esta provincia en el almacén de vinos que éste posee en la carretera de San Ildefonso, número 4. (Frente al Parador del Norte)

¡ATENCIÓN! Son los únicos abonos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera

LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G Cuevas, Ortuella (Vizcaya)
Depósitos en Segovia:
Germán Pérez, T. Velasco y Francisco M. Marcos, etc.

J. CAMPO

Unico médico ortopédico de Madrid
AUGUSTO FIGUEROA, 8
Teléfono 14.581.—Apartado en Correos, n.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar
ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientos voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales
COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Océano (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera

Consultas por correo
En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)

Reuma, asma, obesidad, almorranas y varices
Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (inyecciones)

Consulta moderna
Madrid: Churruga, 25, de 4 a 5. Precios módicos previamente convenidos

Licenciados del Ejército

El día 30 del actual salen a provisión 3.000 destinos con un sueldo anual de 2.500 pesetas. Si queréis obtener uno de estos destinos, mandar hoy mismo el documento que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacerlos todos los trámites necesarios para vuestro ingreso en el curso. No farse de nuestros tadores. Este Centro lleva colocados más de 4.000 licenciados, el único que no deja de la mano hasta que obtengáis el destino.
Ventura de la Vega, 19.—Madrid

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta. Prevengase usted y empiece seguidamente a trabajar con **LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"** y elaborará su pan en menos de TRES HORAS
Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante **DON ANTONIO SERRANO VALLEJO**
Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA



EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière — Riera)
en su nueva edición ha sido aumentado a **4 TOMOS** (sóloamente encuadernados con unas 8.500 páginas en junto)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: **90 Ptas.** franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88. BARCELONA

"URANIA"



La marca suprema
— CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA —

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
Viuda de J. Rovira || **E. TAMAYO.**—Cervantes, 30, pral.
BARCELONA || TELEFONO NUMERO 43

EL HOMBRE A QUIEN AMARON CIEN MUJERES

LAS LARGAS VELADAS
Se le harán agradables, leyendo **El hombre a quien amaron cien mujeres** POR **Gustavo Abril**

Es una novela nueva por su fondo, por su forma, por su orientación y por su actualísima visión de la realidad.

Gratis el primer cuaderno. Pídale a los repartidores, a JOSE ABAD HERRERO, Santa, número 1, o a la

Editorial Castro
Apartado 5.020.—MADRID

Precisamos corresponsales en todos puntos donde no los haya establecido

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Sentáos y esperad.
—Si bien os parece, yo les hablaré también, porque las personas de cierta clase se entienden pronto y con facilidad.
—Es una buena idea.
—Pues dadles aviso.
—Subid, y yo entraré primero.
Siempre con el gorro en la mano, subió el hostelero.
El espadachín lo siguió.
Entró el primero en la habitación que ocupaban nuestros amigos, que acababan de almorzar.
Pero León saboreaba todavía el último vaso de vino, y al ver al hostelero, le preguntó ásperamente:
—¿Qué queréis?
—Perdonad.
—No hemos llamado.
—Dejadlo que se explique—dijo Luis.
—Ha llegado un caballero muy principal, y necesita una habitación, y como le he dicho que sin vuestra licencia no quiero ni debo disponer de mi casa, ha mostrado el deseo de hablaros y...

—Vive el cielo! ¿Acaso no sabéis que deseamos estar solos en el piso principal?
—Que entre—interrumpió Luis—, pues no podemos negarnos a recibirlo y escucharlo, que el ser corteses es obligación de hombres bien nacidos.
—Al momento entrará—dijo el hostelero, aprovechando la ocasión, saliendo y diciendo a Leontin:
—Esos hidalgos os aguardan, y os advierto que as palabras del uno no debéis tomarlas en consideración, pues como soldado, es rudo; pero en cambio el otro se ha educado en la corte, en el alcázar, y os tratará como merecéis.
—Comprendo.
—Entrad—dijo entonces maese Mancioni abriendo la puerta.
Leontin era un cómico hábil y debía representar su papel a las mil maravillas.
Dándose los aires de un caballero, y sonriendo según costumbre, se presentó a nuestros amigos.
No necesitaba que le dijesen quién era Luis y quién el capitán, pues para distinguirlos le bastó el primer golpe de vista.
Su saludo fué para ambos; pero se dirigió luego al paje y le dijo:
—Perdonad si os molesto sin título alguno, puesto que os soy enteramente desconocido.
—Sentáos, caballero—respondió el paje en tanto que su mirada fijábase escudriñadora en el espadachín.
El señor Pero León lo contemplaba también y decía para sí.
—¿Dónde he visto a ese hombre? No lo sé; pero ello es que lo he visto otras veces. Tengo mala memoria, y sin embargo... No sé, no sé.
—¿En qué puedo servirlos?—preguntó Luis.
—Llegué ayer a la corte y me fuí a una posada...

—Vive el cielo!—interrumpió el capitán, que nunca se cuidaba de ciertas conveniencias absolutamente precisas y de gran importancia en el trato social.—¿Nunca habéis estado en Madrid?
—No—contestó sencillamente el italiano.
—Pues yo juraría que os he visto otras veces.
—¿Habéis viajado?
—Mucho.
—¿Habéis estado en Italia?
—Bastante tiempo.
—Pues es posible que allí me hayáis visto, porque en Italia nací.
—Eso debe ser.
—Pues como os decía, llegué a la corte y me instalé en una posada donde es imposible que viva una persona de mi clase, y preguntando, me dijeron que sólo en esta casa podría encontrarme bien; pero vuestro huésped...
—Sin mi licencia no puede ceder a nadie las habitaciones de este piso.
—Y esa licencia es la que vengo a solicitar, pues según entiendo, no necesitáis todas las habitaciones. Para nada os molestaré, y como no he de permanecer en Madrid más que una semana, os veréis muy pronto libre de mi presencia.
—Maese Mancioni está equivocado.
—No comprendo...
—Os ha dicho que no necesitamos todas las habitaciones y no es verdad.
—Otra vez os pido perdón—dijo el italiano con la dulzura que le caracterizaba—, pero si me permitíseis manifestar lo que siento...
—Os escucharé con mucho gusto.
Leontin desplegó una sonrisa y repuso:
—Me negáis el favor que os pido y lo siento.
—Hay en Madrid otras hosterías.

—No lo dudo.
—Y lo que encontréis aquí lo tendréis en otra parte.
—¿Y el disgusto de que mi súplica haya sido desatendida?
—Caballero—dijo el capitán, que no pudo ya minarse—, me parece que no tengo la obligación de complaceros.
—¡Oh! Ya lo sé, y precisamente por eso he solicitado...
—Y como a nosotros no nos conviene acceder a vuestra súplica, os lo decimos con franqueza, quedá terminado el asunto.
El italiano se puso en pie.
Su sonrisa era cada vez más dulce.
Acercóse a Luis y le dijo con la más perfecta calma:
—Sois hidalgo, y debéis saber lo que se siente cuando uno ruega y no se le escucha...
—¿Y bien?
—Las personas de mi clase se consideran ofendidas en casos como éste.
Aunque levemente, se arrugó el entrecejo de León y su mirada se fijó penetrante en el italiano.
—No os he ofendido—replicó el manco.
—Parece que por vivir cerca de vos os voy deshonorar, y es que sin duda no habéis pensado que soy un caballero.
Pero León sintióse arrebatado por la ira, y su primer impulso fué rechazar enérgicamente las palabras del espadachín; pero lo contuvo el paje con una mirada. Los tres quedaron silenciosos por algunos minutos, que fueron bastante para que se reconciliaran Luis.
Tenía éste razones sobradas para no querer que nadie ocupase los aposentos inmediatos al suyo.